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DŘEVĚNÉ DLAŽDICE

 � Úvod
Blahopřejeme Vám ke koupi nového výrobku. Rozhodli jste se pro kvalitní výrobek. 
Před prvním uvedením do provozu se seznamte s výrobkem. K tomu si pozorně 
přečtěte následující návod k obsluze a bezpečnostní pokyny. Používejte výrobek 
jen popsaným způsobem a pouze pro uvedené oblasti použití. Uschovejte si tento 
návod na bezpečném místě. Všechny podklady vydejte při předání výrobku i třetí 
osobě.

Před pokládkou dlaždic si přečtěte pokyny pro údržbu!
Položte dlažbu pouze na pevný a rovný podklad, jako např. beton, keramickou 
dlažbu, potěrovou podlahu, nebo podobné. Ujistěte se, že oblast má odtok tak, 
aby nedocházelo k velkému nahromadění vody.

POZNÁMKA: Dřevěné dlaždice jsou pouze předběžně napuštěny olejem. 
Strukturální a/nebo barevné rozdíly jsou vlastnosti dřeva a proto nejsou důvodem 
k reklamaci. Kromě toho se v závislosti na počasí mohou objevit jemné praskliny, 
které však nemají vliv na trvanlivost dřeva. Vezměte prosím na vědomí, že 
přirozenému zvětrávání dřeva nelze zabránit navzdory postupům péče popsaným 
v těchto pokynech.

Nemohou být nainstalovány v nechráněných venkovních prostorech bez 
předchozího ošetření. Jelikož použité akátové dřevo obsahuje přírodní barevné 
pigmenty, na začátku může být způsobeno vymývání, například deštěm. Aby se 
předešlo jakýmkoli změnám barevného tónu pod povrchem, měli byste dřevěné 
dlaždice omýt čistou vodou a nechat před instalací vysušit.

3. Suszenie: Po płytach drewnianych nie wolno chodzić do ok. 48 godzin po 
zakończeniu prac konserwacyjnych. Czas ten może być różny w zależności 
od instrukcji producenta. W tej kwestii również należy przestrzegać instrukcji 
producenta. 

 Jeśli preferowany jest naturalny, wyblakły kolor drewna, prace pielęgnacyjne 
nie są konieczne. Nie wpłynie to na trwałość płyt drewnianych.

4. Układanie płyt drewnianych: Składować płyty drewniane w miejscach 
o umiarkowanej i stałej temperaturze oraz umiarkowanym nasłonecznieniu w 
celu uniknięcia deformacji płyt drewnianych i pilśniowych. Zachować odstęp 
co najmniej 1,5 cm od ścian i instalacji stałych (np. balustrad balkonowych).

 Należy pamiętać, że produkty drewniane mogą znacząco się zmienić, jeśli 
będą wystawione na działanie ekstremalnych warunków atmosferycznych, 
takich jak słońce lub deszcz. Aby zachować oryginalny wygląd płyt 
drewnianych, zaleca się ich czyszczenie jeden raz lub kilka razy w roku.

 � Dodatkowa możliwość zakupu
Aby można było pokryć balkon lub taras innymi drewnianymi płytami nawet po 
upływie terminu kampanii Lidl, to jest możliwy dodatkowy zakup w ilości typowej na 
potrzeby domowe - aż do wyczerpania zapasów.
Zamawianie dostępnych elementów na stronie www.lidl.pl (sklep online)
Płyty drewniane, zestaw 10 sztuk (ok. 0,9 m²), nr artykułu Lidl IAN: 
437274_2304

Produkt, w tym akcesoriai materiały opakowaniowe, nadają się do recyklingu i 
podlegają rozszerzonej odpowiedzialności producenta.  
Wyrzuć je osobno, zgodnie z ilustracją przedstawiającą informacje o sortowaniu, 
aby zapewnić lepszą utylizację odpadów. 

Logo Triman jest ważne tylko dla Francji.

 � Czyszczenie
1. Przygotowanie: Płyty drewniane należy czyścić łagodnym środkiem 

myjącym. Chociaż nie ma możliwości, aby wilgoć znacznie uszkodziła 
drewno akacjowe, zaleca się używanie niewielkiej ilości wody i pracę raczej 
na małych, niż na dużych obszarach. Płyty drewniane należy następnie 
pozostawić do całkowitego wyschnięcia.

 UWAGA! Do czyszczenia płyt drewnianych nie wolno stosować myjki 
ciśnieniowej.

2.  Smarowanie: Olejenie i barwienie drewnianych płyt należy wykonać 
przed montażem. Można to zrobić również zaraz po wykonaniu montażu 
płyt drewnianych, ale na pewno nie w późniejszym czasie. Potem drewniane 
płytki należy dobrze wysuszyć. Do zastosowań na zewnątrz używać oleju 
drzewa akacjowego lub bejcy albo oleju pigmentowego lub odpowiedniej 
bejcy. Do konserwacji drewnianych płyt można również stosować produkty 
do konserwacji materiałów o otwartych porach z dodatkową ochroną przed 
promieniami UV. 

 Zalecamy stosowanie produktów do konserwacji na bazie oleju lnianego. 
Upewnić się, że konserwowane są zarówno powierzchnie, jak i krawędzie 
płyt drewnianych. Zwracać uwagę na informacje, podawane na opakowaniu 
produktu do pielęgnacji drewna. To gwarantuje, że nawet intensywnie 
używane płyty drewniane zachowają dobry wygląd przez długi czas. Jeśli 
plamy, przebarwienia lub wymyty kolor nie dają się usunąć, należy przetrzeć 
powierzchnię płyt drewnianych papierem ściernym i położyć nową warstwę 
ochronną. 

 RADA: Naturalnego zużycia płyt drewnianych nie można całkowicie 
wyeliminować za pomocą procesu konserwacji, zwłaszcza jeśli płyty 
drewniane zamontowano w niezabezpieczonych obszarach zewnętrznych.

 UWAGA! Śnieg może powodować przebarwienia, pęknięcia i odkształcenia 
płyt drewnianych. Zalecamy przechowywanie płyt przed spodziewanymi 
opadami śniegu w suchym i osłoniętym miejscu.

Przed montażem należy uważnie przeczytać instrukcję 
konserwacji!
Układać płytki wyłącznie na twardej i równej powierzchni takiej jak np. beton, 
kafelki ceramiczne, jastrych, asfalt itp. Należy zapewnić dobry odpływ, aby nie 
dochodziło do dużego nagromadzenia się wody.

WSKAZÓWKA: Płyty drewniane zostały jedynie naoliwione. 
Strukturalne i/lub różnice w kolorze są cechami drewna i dlatego nie stanowią 
podstawy do reklamacji. Ponadto, w zależności od warunków pogodowych, 
mogą pojawiać się drobne pęknięcia, co jednak nie ma wpływu na trwałość 
drewna. Należy pamiętać, że w środowisku naturalnym drewna nie można 
zapobiec niektórym procesom, mimo stosowania procesów do pielęgnacji drewna, 
opisanych w niniejszej instrukcji.

Bez wstępnej obróbki nie można ich kłaść w miejscach na zewnątrz pomieszczeń, 
gdzie nie będą one chronione. Ponieważ wykorzystane do produkcji płyt drewno 
akacjowe zawiera naturalne barwniki, możliwe że na początku będą się one 
zmywać np. na wskutek deszczu. Aby uniknąć odbarwienia powierzchni, przed 
położeniem płyt należy zmyć je czystą wodą i pozostawić do całkowitego 
wyschnięcia.

Płyty drewniane należy zakonserwować odpowiednim środkiem przed lub 
bezpośrednio po położeniu. Odpowiednie produkty do pielęgnacji drewna 
znajdują się w sklepach z artykułami branżowymi.

 � Pielęgnacja i czyszczenie
Drewno akacjowe jest twarde i raczej niewrażliwe na warunki środowiskowe i 
pogodowe. Dlatego też, nawet bez konserwacji może przetrwać latami. Jednakże 
jeśli drewno nie będzie pielęgnowane na bieżąco, w szczególności jeśli płyty 
drewniane są wystawione na działanie warunków środowiskowych i pogodowych 
przez cały rok, z czasem zacznie szarzeć. Aby temu przeciwdziałać należy 
regularnie stosować oleje lub lakiery do drewna przeznaczone do pielęgnacji na 
zewnątrz. Nie wolno tego zaniedbać.

Het product, waaronder het toebehoren, en de verpakkingsmaterialen kunnen 
worden gerecycled en zijn onderhevig aan een uitgebreide verantwoordelijkheid 
van de fabrikant.  
Gooi ze apart weg, overeenkomstig de aangegeven Info-tri (informatie over 
afvalscheiding), voor een beter afvalbeheer. 

Het Triman-logo geldt alleen voor Frankrijk.

Service
  Service Nederland

 Tel.:  08000225537
 E-Mail:  owim@lidl.nl

  Service België
 Tel.:  080071011
 Tel.:  80023970 (Luxemburg)
 E-Mail:  owim@lidl.be

PŁYTKI DREWNIANE

 � Wstęp
Gratulujemy Państwu zakupu nowego produktu. Zdecydowali się Państwo na 
zakup produktu najwyższej jakości. Przed uruchomieniem urządzenia po raz 
pierwszy zapoznaj się z nim. W tym celu przeczytaj uważnie poniższą instrukcję 
obsługi oraz wskazówki dotyczące bezpieczeństwa. Produkt należy użytkować 
w sposób tu opisany i zgodnie z określonym zakresem zastosowania. Należy 
przechowywać tę instrukcję w bezpiecznym miejscu. Przekazując produkt innej 
osobie, należy również przekazać wszystkie dokumenty.
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 NB: Natuurlijke slijtage van houten tegels kan door goed onderhoud niet 
helemaal worden voorkomen, zeer zeker niet als de houten tegels gelegd zijn 
op een onbeschermde locatie buitenshuis.

 OPGELET! Sneeuw kan verkleuring, barsten en vervorming van de tegels 
veroorzaken. Wij bevelen aan de tegels op een droge beschutte plek op te 
slaan voordat het gaat sneeuwen.

3. Drogen: Stap niet op de tegels in de eerste ca. 48 uur na behandeling. 
Deze tijd kan afhangen van de toegepaste behandeling. Houd ook de hand 
aan de aanwijzingen van de fabrikant. 

 Als u de voorkeur geeft aan een natuurlijke, verweerde kleur van het hout, is 
behandeling niet nodig. Zulke veranderingen hebben geen invloed op de duur 
die de houten tegels meegaan.

4. Het leggen van houten tegels: leg de houten tegels op plaatsen met 
gelijkmatige, gematigde temperaturen en getemperd zonlicht om vervorming 
van de tegels en schimmelvorming te voorkomen. Zorg voor een ruimte van 
minimaal 1,5 cm tussen de tegels en muren en andere vaste objecten (bijv. 
balkonrand).

 Wees u ervan bewust dat houten producten aanzienlijk kunnen veranderen 
als ze bloot worden gesteld aan extreme weersomstandigheden zoals zon en 
regen. Om hun oorspronkelijke voorkomen te behouden, bevelen wij aan de 
houten tegels eenmaal per jaar of zelfs vaker schoon te maken.

 � Nakoopmogelijkheid
Om uw balkon of terras ook na afloop van de LIDL-reclameperiode verder met 
houten tegels te kunnen beleggen, is nabestelling - zolang de voorraad strekt- 
mogelijk. Voor klanten in Belgie is nabestellen mogelijk via www.lidl.be  
(Online-winkel)
Voor klanten in Nederland is nabestellen mogelijk via www.lidl.nl/www.lidl.be 
(Online-winkel)
Houten tegels, set van 10 (ca. 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

 � Verzorging en behandeling
Acacia is een soort hardhout dat goed bestand is tegen milieu-invloeden en 
slechte weersomstandigheden. Zelfs onbehandeld gaat het lang mee. Als het niet 
behandeld is, wordt het met de tijd echter grijs, in het bijzonder die tegels die het 
hele jaar blootgesteld zijn aan milieu-invloeden en negatieve weersinvloeden. 
Gebruik om dat te vermijden resistente hardhoutolie of houtkleurmiddel bestemd 
voor gebruik buitenshuis en breng dit regelmatig aan. Dit kan echter niet op een 
later tijdstip worden gedaan.

 � Schoonmaken
1. Voorbehandeling: Maak de houten tegels schoon met een mild sopje. 

Alhoewel acaciahout redelijk bestand is tegen water, wordt aanbevolen weinig 
water te gebruiken en het aan te brengen op een groot eerder dan op een 
klein oppervlak. Laat de houten tegels na behandeling goed drogen. 

 VOORZICHTIG! Gebruik nooit hogedrukreinigers om de houten tegels 
schoon te maken.

2. Oliën: Houten tegels moeten geolied of gekleurd worden voordat ze 
gelegd worden. Dit kan ook gedaan worden direct na het leggen maar 
zeker niet later. Laat de houten tegels na behandeling goed drogen. Gebruik 
acaciahoutolie, gepigmenteerde olie of kleurmiddel geschikt voor gebruik 
buitenshuis. Open-porie houtverzorgingsproducten met extra UV-bescherming 
kunnen ook gebruikt worden voor het onderhoud van houten tegels. 

 Wij bevelen aan verzorgingsproducten te gebruiken die gebaseerd zijn op 
lijnzaadolie. Zorg ervoor dat u zowel het oppervlak als de zijkanten van de 
houten tegels behandelt. Houd de hand aan de informatie die te vinden is op 
de verpakking van het houtverzorgingsproduct. Dit zorgt ervoor dat zelfs veel 
gebruikte houten tegels er na verloop van tijd nog goed uitzien. 

 Als het niet mogelijk is vlekken, verkleuringen of uitwasplekken te verwijderen, 
schuur dan het oppervlak van de houten tegels met schuurpapier en breng een 
beschermende laag aan. 

 

HOUTTEGELS

 � Inleiding
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop van uw nieuwe product. U hebt voor een 
hoogwaardig product gekozen. Maak u voor de eerste ingebruikname vertrouwd 
met het product. Lees hiervoor aandachtig de volgende gebruiksaanwijzing en 
de veiligheidsvoorschriften. Gebruik het product alleen zoals beschreven en voor 
de aangegeven toepassingsgebieden. Bewaar deze gebruiksaanwijzing op 
een veilige plek. Geef, wanneer u het product doorgeeft aan derden, ook alle 
documenten mee.

Lees de onderhoudsaanwijzingen goed door voordat u de tegels 
legt!
Leg de tegels uitsluitend op een stevige, vlakke ondergrond zoals bijv. beton, 
keramische tegels, cementen dekvloeren, asfalt, o.i.d. Zorg ervoor dat de locatie 
een afvoer heeft om te voorkomen dat teveel water op komt te staan.

NB: De houten tegels zijn slechts licht geolied.
Structurele en/of kleurverschillen zijn karakteristiek voor hout en zijn daarom 
geen reden voor het indienen van een klacht. Daarnaast, kunnen, afhankelijk van 
het weer, kleine barstjes ontstaan die de duurzaamheid van het hout echter niet 
beïnvloeden. NB: natuurlijke verwering van het hout is onvermijdelijk ondanks alle 
zorgprocessen die in deze gebruiksaanwijzing worden beschreven. 

De houten tegels moeten niet gelegd worden op onbeschermde locaties 
buitenshuis zonder voorafgaande behandeling. Het gebruikte acaciahout bevat 
natuurlijke pigmenten die in het begin, bijvoorbeeld door regen, deels uitgewassen 
kunnen worden. Om verkleuring van de ondergrond te vermijden, moet u de 
houten tegels voordat u ze legt met schoon water wassen en daarna laten drogen.

Behandel de houten tegels met daarvoor geschikte verzorgingsproducten voor, 
of direct na, het leggen. Geschikte houtverzorgingsproducten zijn verkrijgbaar bij 
gespecialiseerde zaken.

 � Possibilité d’achat postérieur
Pour pouvoir aussi arranger votre balcon ou votre terrasse après la fin de la 
promotion de Lidl avec d’autres dalles en bois, il est possible de racheter une 
quantité convenant pour un usage domestique – jusqu’à épuisement du stock ! 
Réapprovisionnement possible sur le site www.lidl.be (boutique en ligne)
Dalles en bois, jeu de 10 (env. 0,9 m²), Lidl IAN : 437274_2304

Le produit ainsi que les accessoires et les matériaux d’emballage sont recyclables 
et relèvent de la responsabilité élargie du producteur.  
Éliminez-les séparément, en suivant l’Info-tri illustrée, dans l’intérêt d’un meilleur 
traitement des déchets.

Le logo Triman n’est valable qu’en France.

Service après-vente
  Service après-vente France

 Tél.:  0800904879
 E-Mail:  owim@lidl.fr

  Service après-vente Belgique
 Tél.:  080071011
 Tél.:  80023970 (Luxembourg)
 E-Mail:  owim@lidl.be 

 Nous vous recommandons d’utiliser des produits d’entretien à base d’huile de 
lin. Veillez à traiter à la fois la surface et les bords latéraux des dalles en bois. 
Respectez les consignes apposées sur l’emballage du produit d’entretien du 
bois. Cette précaution garantira que même les dalles en bois faisant l’objet 
d’une utilisation intense gardent une bonne apparence avec le temps. 

 Si des taches, décolorations ou élutions s’avèrent impossible à éliminer, poncez 
la surface des dalles en bois à l’aide de papier de verre, puis appliquez une 
couche de protection. 

 REMARQUE : Il est impossible d’empêcher complètement l’usure naturelle 
des dalles en bois, en particulier lorsque les dalles en bois sont posées dans 
des espaces extérieurs non protégés

 ATTENTION ! La neige peut décolorer, créer des fissures ou déformer les 
dalles en bois. Nous vous recommandons donc de ranger les dalles dans un 
endroit sec et protégé avant toute chute de neige annoncée.

3. Séchage : Évitez de marcher sur les dalles en bois pendant env. 48 heures 
après le traitement. Ce délai peut varier en fonction du produit d’entretien 
utilisé. Veillez à respecter les instructions du fabricant. 

 Si vous préférez la couleur naturelle du bois altérée par le temps, le traitement 
n’est pas nécessaire. Ces altérations n’affectent en rien la durée de vie des 
dalles en bois.

4. Pose des dalles en bois : Posez les dalles en bois dans des endroits 
nivelés, soumis à des températures et un ensoleillement modérés afin de 
prévenir toute déformation des dalles en bois et toute formation de moisissure. 
Maintenez un espacement de 1,5 cm entre les dalles et les murs et installations 
fixes (par exemple : Les garde-corps de balcons).

 Veuillez noter que les produits en bois peuvent subir des changements 
importants lorsque ceux-ci sont soumis à des conditions météorologiques 
extrêmes, telles que les rayons de soleil ou la pluie. Pour maintenir l’aspect 
original des dalles en bois, nous vous recommandons de les nettoyer une ou 
plusieurs fois par an.

Traitez les dalles en bois à l’aide de produits d’entretien appropriés avant ou 
immédiatement après la pose. Les produits d’entretien du bois appropriés sont 
disponibles dans les magasins spécialisés.

 � Entretien et traitement
Le bois d’acacia est un bois dur qui présente une bonne résistance aux effets de 
l’environnement et aux conditions météorologiques défavorables. Même sans 
traitement, il durera de nombreuses années. Il risque toutefois de devenir gris avec 
le temps s‘il n’est pas traité, en particulier les dalles en bois qui sont exposées 
aux effets de l’environnement et aux conditions météorologiques défavorables 
toute l’année. Afin de prévenir ce phénomène, utilisez des huiles pour bois durs 
résistantes à l’usure ou de la lasure prévue pour une utilisation à l’extérieur, 
à appliquer régulièrement. Ce traitement ne peut toutefois pas être effectué 
ultérieurement.

 � Nettoyage
1. Prétraitement : Nettoyez les dalles en bois à l‘eau savonneuse douce.  

Malgré la bonne résistance que le bois d’acacia présente à l’eau, il est 
recommandé d’utiliser l‘eau appliquée par petite quantité sur de petites 
surfaces au lieu de grandes surfaces. Laisser les dalles en bois bien sécher 
après ce traitement. 

 ATTENTION ! N’utilisez jamais des appareils de nettoyage à haute pression 
pour nettoyer les dalles en bois.

2. Application d’huiles : L’application d’huiles ou de lasures sur les dalles 
en bois doit être effectuée avant la pose. Elle peut également être effectuée 
après la pose des dalles en bois, mais assurément pas ultérieurement. Laisser 
les dalles en bois bien sécher après ce traitement. Utilisez de l’huile ou de la 
lasure pour bois d’acacia ou de l’huile ou de la lasure pigmentée adaptée 
à une utilisation à l’extérieur. Vous pouvez également utiliser des produits 
d’entretien du bois à pores ouverts avec une protection supplémentaire contre 
les rayons ultraviolets pour entretenir les dalles en bois. 

 

DALLES EN BOIS

 � Introduction
Nous vous félicitons pour l‘achat de votre nouveau produit. Vous avez opté pour 
un produit de grande qualité. Avant la première mise en service, vous devez vous 
familiariser avec toutes les fonctions du produit. Veuillez lire attentivement le mode 
d’emploi ci-dessous et les consignes de sécurité. N’utilisez le produit que pour 
l’usage décrit et les domaines d’application cités. Conserver ces instructions dans 
un lieu sûr. Si vous donnez le produit à des tiers, remettez-leur également la totalité 
des documents.

Lisez attentivement les instructions d’entretien avant la pose des 
dalles !
Posez les plaques de carrelage seulement sur une surface ferme et plane, comme 
p. ex. du béton, des carreaux de céramique, des dalles et chapes, de l‘asphalte 
ou similaire. Assurez-vous que la zone a un écoulement de sorte qu‘il n‘y ait pas 
d‘importante accumulation d‘eau.

REMARQUE : Les dalles en bois sont seulement pré-huilées. 
La structure ainsi que les variations de couleurs présentes sur le bois sont 
caractéristiques du bois et ne peuvent donc faire l’objet d’une plainte. De plus, 
selon la météo, des petites fissures peuvent apparaître sur le bois, celles-ci 
n’affectent en aucun cas la durabilité du bois. Notez que la météorisation naturelle 
du bois ne peut être empêchée, même en suivant toutes les instructions d’entretien 
de ce manuel.

Elles ne peuvent pas être posées dans des espaces extérieurs non protégés sans 
traitement préalable. Dans la mesure où le bois d’acacia utilisé contient des 
pigments naturels de couleur, une élution peut être provoquée au début, par 
exemple par la pluie. Afin d’éviter toute décoloration subsuperficielle, vous devez 
laver les dalles en bois à l’eau claire et les laisser sécher avant la pose.

 Please note that wood products may change significantly when they are 
exposed to extreme weather conditions, such as sun or rain. To maintain the 
original appearance of the wood tiles, we recommend cleaning the wooden 
tiles once or even several times per year.

 � Post-purchase option
In order to be able to cover your balcony or patio with additional wooden tiles 
even after the Lidl promotion has expired, feel free to buy additional quantities – 
while stocks last.
Reorders are available at www.lidl.de (online shop).
Wooden tiles, set of 10 (approx. 0.9 m2), Lidl IAN: 437274_2304

The product incl. accessories, manual and packaging materials are recyclable and 
are subject to extended producer responsibility.  
Dispose them separately, following the illustrated Info-tri (sorting information), for 
better waste treatment. 

The Triman logo is valid in France only.

Service
  Service Great Britain

 Tel.:  08000569216
 E-Mail:  owim@lidl.co.uk

  Service Ireland
 Tel.:  1800 200736
 E-Mail:  owim@lidl.ie

 CAUTION! Never use high-pressure cleaners for cleaning the wooden tiles.

2. Oiling: Oiling or staining the wooden tiles should be done before installation. 
It can also be performed after installation of the wooden tiles, but certainly not 
at a later time. Let the wooden tiles dry well afterwards. Use acacia wood oil 
or stain or pigmented oil or stain suitable for outdoor use. Open-pore wood 
care products with an additional UV protection can also be used to maintain 
the wooden tiles. We recommend using care products based on linseed oil. 
Make sure to treat both the surface and the lateral edges of the wooden tiles.

 Observe the information provided on the packaging of the wood care 
product. This will ensure that even heavily stressed wooden tiles keep a good 
appearance over time.

 If it is not possible to remove spots, discolourations or elution, sand off the 
surface of the wooden tiles with abrasive paper and apply a protective layer. 

 NOTE: The natural wear of the wooden tiles cannot be prevented completely, 
especially when the wooden tiles are installed in unprotected areas outdoors.

 ATTENTION! Snow can cause discolouration, cracks and deformation of the 
wooden tiles. We recommend storing the tiles prior to expected snowfalls in a 
dry and sheltered place.

3. Drying: Do not step on the wooden tiles for approx. 48 hours after 
treatment. The time can vary depending on the care product used. Make also 
sure to observe the manufacturer’s instructions. 

 If you prefer the natural, weathered colour of the wood, treatment is not 
necessary. Such changes will not affect the durability of the wooden tiles.

4. Laying wooden tiles: Lay the wooden tiles in areas with even and 
moderate temperatures and moderate sunlight to avoid deformation of the 
wood tiles and mould formation. Keep a margin of at least 1.5 cm towards 
walls and fixed installations (e.g. balcony railings).

Read the care instructions before installing the tiles!
Mount the tiles only on a firm, level surface such as concrete, ceramic tiles, cement 
flooring, asphalt or similar. Make sure that the area has a drainage to avoid great 
accumulation of water.

NOTE: The wood tiles are only lightly oiled.
Structural and/or differences in colour are characteristics of wood and therefore 
do not constitute a reason for complaint. In addition, depending on the weather, 
fine cracks may appear which however do not affect the durability of the wood. 
Please note that a natural weathering of the wood cannot be prevented in spite of 
the care processes described in this in these instructions.

The wood tiles shall not be laid in unprotected outdoor areas without prior 
treatment. Since the acacia wood used contains natural colour pigments, elution 
can be caused at the beginning, for example by rain. In order to avoid any 
discolourations of the subsurface, you should wash the wooden tiles with clear 
water and let them dry before installation.

Treat the wooden tiles with suitable care products before or directly after 
installation. Suitable wood care products are available in specialist shops.

 � Care and treatment
Acacia wood is a hardwood and quite resistant against environmental impacts 
and adverse weather conditions. Even untreated it will last for many years. It will 
however become grey over time if left untreated, especially wooden tiles that are 
exposed to environmental impacts and adverse weather conditions all year long. 
To avoid that, use resistant hard wood oils or wood stain intended for outdoor use, 
which are to be applied on a regular basis. This, however, cannot be done at a 
later time.

 � Cleaning
1. Pretreatment: Clean the wooden tiles with mild soapy water. 

Although acacia wood is quite resistant to water, it is recommended to use little 
water and to apply it to a smaller rather than a big area. Let the wooden tiles 
dry well afterwards. 

Das Produkt inkl. Zubehör, die Anleitung und die Verpackungsmaterialien sind 
recyclebar und unterliegen einer erweiterten Herstellerverantwortung. 
Entsorgen Sie diese getrennt, den abgebildeten Info-tri (Sortierinformation) 
folgend, für eine bessere Abfallbehandlung.

Das Triman-Logo gilt nur für Frankreich.

Service
  Service Deutschland

 Tel.:  0800 5435 111
 E-Mail:  owim@lidl.de

  Service Österreich
 Tel.:  0800 292726
 E-Mail:  owim@lidl.at

  Service Schweiz
 Tel.:  0800562153
 E-Mail:  owim@lidl.ch

  

WOODEN DECKING TILES

 � Introduction
We congratulate you on the purchase of your new product. You have chosen a 
high quality product. Familiarise yourself with the product before using it for the first 
time. In addition, please carefully refer to the operating instructions and the safety 
advice below. Only use the product as instructed and only for the indicated field of 
application. Keep these instructions in a safe place. If you pass the product on to 
anyone else, please ensure that you also pass on all the documentation with it.

 HINWEIS: Die natürliche Verwitterung der Holzfliesen kann durch den 
Pflegeprozess nicht komplett verhindert werden, insbesondere dann nicht, 
wenn die Holzfliesen im ungeschützten Außenbereich verlegt sind.

 ACHTUNG! Schnee kann Entfärbungen, Risse oder Verformung verursachen. 
Wir empfehlen, die Holzfliesen vor dem ersten Schnee an einem trockenen und 
geschützten Ort zu lagern.

3. Trocknen: Die Holzfliesen sollten nach der Behandlung ca. 48 Stunden nicht 
betreten werden. Dies kann je nach verwendetem Behandlungsmittel variieren. 
Auch hier sind die Angaben des Herstellers zu beachten.

 Bevorzugen Sie lieber die natürliche, verwitterte Holzfarbe, ist eine 
Behandlung nicht notwendig. Diese Veränderung hat keinen Einfluss auf die 
Haltbarkeit der Holzfliesen.

4. Verlegen: Die Holzfliesen in Bereichen mit ausgeglichenen gemäßigten 
Temperaturen und mit moderatem Sonnenlicht verlegen, um Verzug der 
Holzfliesen und Schimmelbildung zu vermeiden. Achten Sie darauf, dass ein 
Seitenabstand von mindestens 1,5 cm zu allen Wänden oder fest verbauten 
Gegenständen (z. B. Balkongeländer) eingehalten wird.

 Bitte beachten Sie, dass sich Holzprodukte erheblich verändern können, wenn 
sie dauerhaft einer Witterung wie Sonne und Regen ausgesetzt sind. Um das 
ursprüngliche Aussehen der Holzfliesen zu bewahren, empfehlen wir Ihnen, die 
Holzfliesen ein oder gar mehrere Male pro Jahr zu pflegen.

 � Nachkaufmöglichkeit
Um Ihren Balkon oder Ihre Terrasse auch nach Ablauf des Lidl-Aktionstermins mit 
weiteren Holzfliesen belegen zu können, ist ein Nachkauf zu haushaltsüblichen 
Mengen – solange der Vorrat reicht –möglich.
Nachbestellung möglich unter www.lidl.de (Onlineshop)
Holzfliesen 10-er Set (ca. 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

 � Pflege und Aufbereitung
Akazienholz ist als Hartholz recht unempfindlich gegenüber Umwelt- und 
Witterungseinflüssen, es hält also auch unbehandelt viele Jahre. Allerdings wird 
es ohne Pflege mit der Zeit, gerade bei Holzfliesen, die ganzjährig Umwelt- und 
Witterungseinflüssen ausgesetzt sind, grau. Dagegen wirken trittfeste Hartholzöle 
bzw. -lasuren für den Außenbereich, die man regelmäßig auf das Holz auftragen 
muss. Dies kann allerdings nicht nachträglich erfolgen.

 � Reinigung
1. Vorbehandlung: Holzfliesen mit einer milden Seifenlauge reinigen. Obwohl 

Feuchtigkeit Akazienholz wenig anhaben kann, empfiehlt es sich, lieber eine 
geringe Menge Wasser zu verwenden und eher kleinflächig als großflächig zu 
arbeiten. Lassen Sie die Holzfliesen anschließend gut trocknen.

 ACHTUNG! Für die Reinigung der Holzfliesen keinesfalls einen 
Hochdruckreiniger verwenden.

2. Einölen: Das Einölen bzw. Lasieren der Holzfliesen sollte vor dem Verlegen 
erfolgen. Dies kann auch direkt nach dem Verlegen der Holzfliesen 
durchgeführt werden, aber keinesfalls zu einem späteren Zeitpunkt. Lassen Sie 
die Holzfliesen anschließend gut trocknen. Verwenden Sie Akazienholzöle 
bzw. -lasuren oder pigmentierte Öle bzw. Lasuren, die für den Einsatz im 
Außenbereich geeignet sind. Holzpflegemittel für offenporiges Holz mit 
einem zusätzlichen UV-Schutz können ebenfalls für die Holzfliesen verwendet 
werden. Wir empfehlen die Verwendung von Pflegemitteln auf Leinölbasis.

 Achten Sie darauf, dass sowohl die Oberfläche der Holzfliesen als auch die 
Seitenkanten behandelt werden müssen. Beachten Sie die Informationen 
auf der Verpackung des Holzbehandlungsmittels. So bleiben auch stark 
beanspruchte Holzfliesen über Jahre schön.

 Sollten sich Flecken, Verfärbungen oder Auswaschungen nicht entfernen 
lassen, schleifen Sie die Oberfläche der Holzfliesen mit Schleifpapier ab und 
bringen Sie eine neue Schutzschicht auf.

  

HOLZFLIESEN

 � Einleitung 
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf Ihres neuen Produkts. Sie haben sich 
damit für ein hochwertiges Produkt entschieden. Machen Sie sich vor der ersten 
Inbetriebnahme mit dem Produkt vertraut. Lesen Sie hierzu aufmerksam die 
nachfolgende Bedienungsanleitung und die Sicherheitshinweise. Benutzen Sie das 
Produkt nur wie beschrieben und für die angegebenen Einsatzbereiche. Bewahren 
Sie diese Anleitung an einem sicheren Ort auf. Händigen Sie alle Unterlagen bei 
Weitergabe des Produktes an Dritte mit aus.

Lesen Sie die Pflegehinweise vor dem Verlegen der Fliesen!
Verlegen Sie die Fliesen nur auf einen festen und ebenen Untergrund wie 
z. B. Beton, Keramikfliesen, Estrichboden, Asphalt oder ähnliches. Stellen 
Sie sicher, dass der Bereich einen Abfluss hat, damit es nicht zu großen 
Wasseransammlungen kommt.

HINWEIS: Die Holzfliesen sind lediglich vorgeölt.
Struktur- und/oder Farbunterschiede sind Eigenschaften von Holz und stellen 
daher keinen Reklamationsgrund dar. Darüber hinaus können je nach Witterung 
feine Risse entstehen, welche jedoch keinen Einfluss auf die Haltbarkeit des Holzes 
haben. Bitte beachten Sie, dass eine natürliche Verwitterung des Holzes trotz der 
in dieser Anleitung beschriebenen Pflegeprozesse nicht zu verhindern ist.

Die Holzfliesen können ohne Vorbehandlung nicht im ungeschützten Außenbereich 
verlegt werden. Da das verwendete Akazienholz natürliche Farbpigmente enthält, 
kann es anfangs durch z. B. Regen zu Auswaschungen kommen. Um mögliche 
Verfärbungen des Untergrundes zu vermeiden, sollten Sie vor der Verlegung die 
Holzfliesen mit klarem Wasser abwaschen und anschließend gut trocknen lassen.

Die Holzfliesen vor bzw. direkt nach dem Verlegen mit geeigneten Pflegemitteln 
behandeln. Geeignete Produkte zur Holzpflege finden Sie im Fachhandel.

HOLZFLIESEN/ 
WOODEN DECKING TILES/ 
DALLES EN BOIS

  

HOLZFLIESEN
Bedienungs- und Sicherheitshinweise 
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PŁYTKI DREWNIANE
Wskazówki dotyczące obsługi i bezpieczeństwa 
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A termék, beleértve a tartozékokat és a csomagolóanyagokat is, újrahasznosítható, 
és a gyártó kiterjesztett felelőssége alá tartozik.  
A jobb hulladékkezelés érdekében az ábrán látható információk (szortírozási 
információk) alapján külön ártalmatlanítsa őket. 

A Triman-logó csak Franciaországra vonatkozik.

Szerviz
  Szerviz Magyarország

 Tel.:  0680021536
 E-mail:  owim@lidl.hu

 MEGJEGYZÉS: A fa csempék természetes kopását nem lehet teljesen 
megakadályozni az ápolási folyamattal, különösen akkor nem, ha a fa 
csempék védelem nélkül, kültéren vannak lefektetve.

 FIGYELEM! A hó elszíneződéseket, repedéseket vagy deformálódást 
okozhat. Az első hó leesése előtt, javasoljuk, hogy tárolja a fa csempéket egy 
száraz és védett helyen.

3. Szárítás: A kezelés után kb. 48 óráig nem szabad a fa csempékre lépni. 
Ez változhat az alkalmazott kezelési szer függvényében. Itt is figyelembe kell 
venni a gyártó utasításait. 

 Ha inkább a természetes, kopott faszínt részesíti előnyben, nincs szükség 
kezelésre. Ez az elváltozás nincs befolyással a fa csempék tartósságára.

4. Lefektetés: A fa csempéket egy sima, mérsékelt hőmérsékletű és 
mérsékelten napsütött helyekre fektesse le, hogy elkerülje a fa csempék 
deformálódását és a penészképződést. Vegye figyelembe, hogy legalább 
1,5 cm-es oldaltávolságot kell tartani minden faltól vagy rögzített tárgytól 
(pl. teraszkorláttól). 

 Kérjük, tartsa szem előtt, hogy a fatermékek jelentősen megváltozhatnak, ha 
tartósan ki vannak téve a környezeti hatásoknak, mint a napfény és az eső. 
Javasoljuk a fa csempék évente egyszer történő vagy akár többszöri ápolását, 
hogy megőrizze a fa csempék eredeti külső megjelenését.

 � Utánvásárlási lehetőség
Hogy erkélyét vagy teraszát a Lidl akciójának lejárta után is további facsempékkel 
befedhesse, lehetőség van háztartási mennyiségben történő utánvásárlásra, amíg 
a készlet tart.
Az utánrendelésre a www.lidl.de (webshop) címen van lehetőség
10 darabos facsempe készlet (kb. 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

 � Ápolás és előkészítés
Az akácfa keményfaként nem érzékeny a környezeti behatásokkal és az időjárási 
viszonyokkal szemben, kezeletlenül is sok évig eltart. Viszont kezeletlenül idővel, 
épp a fa csempék esetében, amelyek ki vannak téve a környezeti behatásoknak 
és időjárási viszonyoknak, ezek megszürkülnek. Ennek kivédésére léteznek a 
keményfa olajok, illetve lazúrok kültéri alkalmazásra, amelyeket rendszeresen fel 
kell vinni a fára. Viszont ez nem kivitelezhető utólag.

 � Tisztítás
1. Előkezelés: A fa csempéket tisztítsa meg egy kímélő szappanos oldattal.  

Habár az akácfa nem szívja be a nedvességet, javasolt, inkább kis 
mennyiségű vizet alkalmazni, és kisebb felületen dolgozni, mint az egész 
felületen. Végül hagyja jól megszáradni a fa csempéket. 

 FIGYELEM! A fa csempék tisztítására semmiképp se alkalmazzon nagy 
nyomású tisztítót.

2. Bekenés olajjal: A fa csempék bekenését olajjal, illetve lazúrral a 
csempék lefektetése előtt kell végezni. Ez végrehajtható közvetlenül a fa 
csempék lefektetése után is, viszont semmiképp ne egy későbbi időpontban. 
Végül hagyja jól megszáradni a fa csempéket. Alkalmazzon akácfaolajat, 
illetve lazúrt vagy pigmentezett olajt, illetve lazúrt, amelyek alkalmasak 
kültéri alkalmazásra. A fa csempékhez ugyancsak alkalmazhatók kiegészítő 
UV-védelemmel rendelkező faápolószerek nyitott pórusú fához. Javasoljuk 
a lenolaj alapú ápolószerek alkalmazását. Figyeljen arra, hogy mind a fa 
csempék felületét, mind pedig az oldalsó széleket is kezelni kell. 

 Vegye figyelembe a faápolási szerek csomagolásán lévő információkat. Ily 
módon a fokozottan igénybe vett fa csempék is évekig szépek maradnak.

 Ha nem lehet eltávolítani a foltokat, elszíneződéseket vagy a kimosottság jeleit, 
akkor egy csiszoló papírral csiszolja le a fa csempék felületét és vigyen fel egy 
új védőréteget. 

FA CSEMPE

 � Bevezető
Gratulálunk új termékének vásárlása alkalmából. Ezzel egy magas minőségű 
termék mellett döntött. Az első üzembevétel előtt ismerkedjen meg a készülékkel. 
Ehhez figyelmesen olvassa el a következő Használati utasítást és a biztonsági 
tudnivalókat. A terméket csak a leírtak szerint és a megadott felhasználási 
területeken alkalmazza. Őrizze meg ezt az útmutatót egy biztos helyen. A 
termék harmadik félnek történő továbbadása esetén mellékelje a termék a teljes 
dokumentációját is.

A csempék lefektetése előtt kérjük, olvassa el az ápolási 
utasításokat!
A bulkolóelemeket csak szilárd, egyenletes felületen, pl. betonon, kerámiacsempén, 
cementalapon, aszfalton, vagy hasonlón helyezze el. Ügyeljen a felület 
vízelvezető-képességére, hogy azon később ne gyűlhessen össze a víz.

MEGJEGYZÉS: A fa csempéket csupán előkenték olajjal. 
A strukturális és/vagy színbeli eltérések a fa sajátosságai, ezért nem képezhetik 
egy esetleges panasztevés alapját. Továbbá az időjárási viszonyoknak 
megfelelően finom repedések képződhetnek, amelyeknek viszont nincs hatásuk 
a fa tartósságára nézve. Kérjük, tartsa szem előtt, hogy a jelen útmutatóban leírt 
ápolási folyamatok ellenére sem akadályozható meg a fa természetes kopása. 

Nem lehet őket előkezelés nélkül lefektetni védelem nélküli külső tartományba. 
Az alkalmazott akácfa természetes festék pigmenteket tartalmaz, kezdetben 
megjelenhet pl. eső miatt a kimosási jelenség. A padló lehetséges 
elszíneződésének elkerülésére a fa csempék lefektetése előtt le kell mosni őket 
tiszta vízzel, és végül jól ki kell szárítani.

A fa csempéket a lefektetés előtt, illetve közvetlenül a lefektetés után megfelelő 
ápolószerekkel kell kezelni. A szakkereskedelemben talál megfelelő faápolási 
termékeket.

4. Posa delle piastrelle in legno: Posare le piastrelle in legno in aree 
soggette a temperature moderate senza forti escursioni termiche ed esposte 
a luce solare tenue, al fine di prevenire la deformazione delle stesse e la 
formazione di muffe. Tenere una distanza di almeno 1,5 cm da pareti e 
installazioni fisse (ad es., ringhiere di balconi).

Si noti che i prodotti in legno potrebbero alterarsi considerevolmente se esposti a 
condizioni meteo estreme, quali sole o pioggia. Per mantenere l’aspetto originale 
delle piastrelle in legno, si consiglia di pulire le stesse una o anche più volte l’anno.

 � Possibilità di ulteriore acquisto
Per poter rivestire il proprio balcone o la propria terrazza con altre piastrelle 
in legno anche dopo la scadenza della promozione Lidl, è possibile ripetere 
l’acquisto di quantità domestiche, fino ad esaurimento scorte.
Il riordino è possibile su www.lidl.de (negozio online)
Set di 10 piastrelle in legno (circa 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

Il prodotto , i suoi accessori e i materiali di imballaggio sono riciclabili e soggetti 
alla responsabilità estesa del produttore.  
Per un migliore trattamento dei rifiuti, smaltirli separatamente seguendo i diversi 
simboli della raccolta differenziata. 

Il logo Triman è valido solamente per la Francia.

Assistenza
  Assistenza Italia

 Tel.:  800790789
 E-Mail:  owim@lidl.it 
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 ATTENZIONE! Non pulire mai le piastrelle in legno con una idropulitrice.

2. Finitura a olio: La finitura a olio o l’applicazione di smalto sulle piastrelle in 
legno dovrebbero essere eseguite prima della posa. Tuttavia, è anche possibile 
eseguire queste operazioni direttamente dopo la posa delle piastrelle in legno, 
ma in nessun caso in un momento ancora successivo. Quindi, consentire alle 
piastrelle in legno di asciugarsi completamente. Utilizzare oli o smalti per legno 
d’acacia o oli/smalti pigmentati adatti all’uso in ambienti esterni. Per preservare 
l’aspetto delle piastrelle in legno, utilizzare anche prodotti per la cura del legno 
a pori aperti con protezione UV extra. 

 Si consiglia di utilizzare prodotti per la cura a base di olio di semi di lino. 
Assicurarsi di applicare il trattamento sia alla superficie delle piastrelle in legno 
che sui bordi laterali. Osservare le indicazioni sulla confezione dell’agente di 
trattamento del legno. In questo modo, le piastrelle in legno possono essere 
utilizzate per anni senza danni visibili.

 Nel caso in cui non sia possibile rimuovere macchie, segni di scolorimento o 
erosioni, strofinare della carta vetrata sulla superficie delle piastrelle in legno e 
applicare un nuovo strato di rivestimento. 

 NOTA: Le attività di manutenzione non possono prevenire completamente la 
naturale erosione delle piastrelle in legno, particolarmente quando le stesse 
sono posate in ambienti esterni del tutto esposti.

 ATTENZIONE! La neve può causare decolorazioni, crepe e deformazioni 
delle piastrelle in legno. Si consiglia di conservare le piastrelle in un luogo 
asciutto e riparato prima di periodi in cui si prevedono nevicate.

3. Asciugatura: Dopo il trattamento, le piastrelle in legno devono rimanere 
inutilizzate per ca. 48 ore. Questo tempo può variare in base all’agente 
di trattamento utilizzato. Anche in questo caso, osservare le istruzioni del 
produttore. 

 Se si preferisce il colore del legno naturale alterato dagli agenti atmosferici, il 
trattamento non è necessario. Questa variazione non ha alcun impatto sulla 
durata delle piastrelle in legno.

AVVERTENZA: Le piastrelle in legno sono ricoperte unicamente da una finitura 
a olio. 
Le differenze strutturali e/o cromatiche sono caratteristiche del legno e, pertanto, 
non costituiscono un difetto. Inoltre, in base alle condizioni climatiche, potrebbero 
comparire piccole crepe che, tuttavia, non hanno effetto sulla durata del materiale. 
Si noti che la naturale meteorizzazione del legno non può essere evitata 
nonostante i processi di cura descritti in questa sezione.

Non possono essere installate in ambienti esterni esposti senza un pretrattamento. 
Poiché il legno d’acacia utilizzato contiene già dei pigmenti naturali, inizialmente 
potrebbero manifestarsi segni di erosione, ad esempio dovuti alla pioggia. Per 
evitare un possibile scolorimento della superficie, lavare le piastrelle in acqua 
pulita e lasciare che le stesse si asciughino completamente prima della posa.

Prima della posa o subito dopo, sottoporre le piastrelle in legno a trattamento 
mediante un prodotto adeguato. Per informazioni sui prodotti idonei alla cura del 
legno, rivolgersi al proprio rivenditore.

 � Manutenzione e cura
Il legno d’acacia è un legno massiccio, molto resistente alle condizioni ambientali 
e atmosferiche. Pertanto, può conservarsi naturalmente per molti anni. Tuttavia, 
dopo anni di utilizzo senza manutenzione, e in particolare in applicazioni che 
vedono l‘azione continua di agenti ambientali e atmosferici come per le piastrelle 
in legno, questo materiale assume una colorazione grigiastra. In considerazione 
di ciò, è opportuno trattare regolarmente il materiale con oli o smalti per legno 
massiccio resistenti e adatti all’uso esterno. Si ricorda che questa operazione deve 
essere compiuta tempestivamente.

 � Pulizia
1. Preparazione: Pulire le piastrelle in legno con una soluzione di sapone 

neutro.  
Anche se l’umidità ha un effetto minimo sul legno d’acacia, si consiglia di 
limitare l’uso di acqua e di preferire un trattamento su piccole aree della 
superficie. Successivamente, consentire alle piastrelle in legno di asciugarsi 
completamente. 

Efterbestilling kan ske på www.lidl.de (Onlineshop)
Træfliser 10-stk. sæt (ca. 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

Produktet og tilbehøret og emballagematerialer kan genbruges og er underlagt 
udvidet producentansvar.  
De skal bortskaffes separat. Følg de viste mærkater med sorteringsoplysninger, så 
de bortskaffes på en bedre måde.

Triman-logoet gælder kun for Frankrig.

Service
  Service Danmark

 Tel.:  80253972
 E-Mail:  owim@lidl.dk

 

PIASTRELLA IN LEGNO

 � Introduzione
Congratulazioni per l‘acquisto del vostro nuovo prodotto. Con esso avete optato 
per un prodotto di qualità. Familiarizzare con il prodotto prima di metterlo in 
funzione per la prima volta. A tale scopo, leggere attentamente le seguenti 
istruzioni d‘uso e le avvertenze di sicurezza. Utilizzare il prodotto solo come 
descritto e per i campi di applicazione indicati. Conservare queste istruzioni in un 
luogo sicuro. Consegnare tutta la documentazione in caso di cessione del prodotto 
a terzi.

Leggere le istruzioni di manutenzione prima di posare le piastrelle!
Installare le piastrelle su una superficie solida e piana, come cemento armato, 
piastrelle in ceramica, pavimento in cemento, asfalto o simili. Assicurarsi della 
presenza di uno scarico, in modo che non vi sia un grande accumulo di acqua. 

 Vær opmærksom på, at både overfladerne på træfliserne samt 
sidekanterne bliver behandlet. Bemærk informationen på emballagen for 
træbeskyttelsesmidlet. Herved forbliver selv stærkt belastede træfliser smukke 
over mange år.

 Hvis pletter, misfarvninger eller udvaskninger ikke kan fjernes, slibes overfladen 
på træfliserne med sandpapir og der påføres et nyt beskyttende lag.

 BEMÆRK: Den naturlige påvirkning ved vejret kan ikke forhindres 
fuldstændigt med pleje, specielt ikke hvis træfliserne lægges ubeskyttet 
udendørs.

 OBS! Sne kan medføre misfarvninger, revner eller deformation. Vi anbefaler, 
at træfliserne opbevares på et tørt og beskyttet sted inden den første sne.

3. Tørring: Træfliserne må ikke betrædes de første 48 timer efter behandlingen. 
Dette kan dog variere efter de anvendte træbeskyttelsesmidler. Også her 
observeres anvisningerne fra producenten.

 Hvis du foretrækker den naturlige, vejrbidte træfarve, kræves der ingen 
behandling. Disse forandringer har ingen indflydelse på træflisernes 
holdbarhed.

4. Lægning: Træfliserne lægges i områder med afbalanceret regelmæssig 
temperatur og moderat sollys, for at undgå deformation af træfliserne og 
skimmeldannelse. Vær opmærksom på, at der skal observeres en sideafstand 
på mindst 1,5 cm til alle mure eller faste genstande (f.eks. balkongelænder).

 Bemærk venligst, at træprodukter kan forandres betydeligt, hvis de er løbende 
udsat for vejrpåvirkning som sol og regn. For at bevare det oprindelige 
udseende af træfliserne, anbefaler vi at pleje træfliserne en eller flere gange 
årligt.

 � Efterbestilling
For at du også kan lægge yderligere træfliser på din balkon eller terrasse efter 
udløbet Lidl-kampagne, er der mulighed for efterbestilling i mængder til privat brug 
─ så længe lageret rækker.

BEMÆRK: Træfliserner leveres olieret.
Struktur- og farveforskelle er egenskaber ved træ og udgør ikke en årsag til 
reklamation. Herudover kan der opstå fine revner ved vejrpåvirkning, der dog 
ikke påvirker træets holdbarhed. Bemærk at en naturlig vejrpåvirkning af træet 
er uundgåelig på trods af observering af de i denne vejledning beskrevne 
plejeprocesser.

Træfliserne kan ikke lægges i ubeskyttet udendørs område uden forbehandling. 
Da det anvendte akacietræ indeholder naturlige farvepigmenter, kan der i starten 
forekomme udvaskninger ved f.eks. regn. For at undgå mulige farveforandringer 
på underlaget, bør det afvaskes med rent vand og tørres grundigt inden lægning 
af træfliserne.

Træfliserne skal behandles med egnede plejemidler inden eller umiddelbart efter 
lægningen. Egnede produkter til træbehandling kan findes i faghandel.

 � Pleje og forberedelse
Akacietræ er som hårdt træ ret ufølsomt for miljø- og vejrpåvirkninger, og holder 
i mange år også uden behandling. Dog bliver det gråt med tiden hvis det ikke 
plejes, specielt ved træfliser, der er udsat for miljø- og vejrpåvirkninger hele året. 
Dette kan modvirkes med hårdttræsolier hhv. -lasurer til gulve, der påføres træet 
regelmæssigt. Dette kan dog ikke ske efterfølgende.

 � Rengøring
1. Forbehandling: Træfliser rengøres med mild sæbelud. Selv om fugt ikke 

skader akacietræ anbefales det at benytte en reduceret vandmængde og 
arbejde i mindre områder ad gangen. Lad træfliserne tørre godt efterfølgende.

 OBS! Der må aldrig benyttes højtryksrenser til rengøring af træfliserne.

2. Oliering: Oliering hhv. lasering af træfliser skal ske inden lægningen. Det kan 
også udføres umiddelbart efter lægning af træfliserne, men ikke på et senere 
tidspunkt. Lad træfliserne tørre godt efterfølgende. Benyt akacietræsolier hhv. 
-lasurer eller pigmenterede olier hhv. lasurer, der er egnet til udendørs brug. 
Træplejemidler for træ med åbne porer og med ekstra Uv-beskyttelse kan også 
benyttes til træfliserne. Vi anbefaler brug af plejemidler på basis af linolie.

Baldosas de madera, juego de 10 unidades (aprox. 0,9 m²), Lidl IAN: 
437274_2304

El producto, incluidos los accesorios, y el material de embalaje son reciclables y 
están sujetos a la responsabilidad extendida del fabricante.  
Deséchelos por separado siguiendo la información ilustrada de recogida selectiva 
para un mejor tratamiento de los residuos.

El logotipo Triman se aplica solo para Francia.

Asistencia
  Asistencia en España

 Tel.:  900984948
 E-Mail:  owim@lidl.es

TRÆFLISER

 � Indledning
Hjerteligt tillykke med købet af deres nye produkt. Du har besluttet dig for et 
produkt af høj kvalitet. Gør Dem fortrolig med apparatet inden første ibrugtagning. 
Læs derfor den efterfølgende brugsvejledning og sikkerhedsanvisningerne 
omhyggeligt. Brug kun produktet som beskrevet og kun til de angivne 
anvendelsesområder. Opbevar denne vejlledning på et sikkert sted. Hvis De giver 
produktet videre til andre, skal alle dokumenter følge med.

Læs plejeanvisningen inden lægning af fliserne!
Læg kun fliserne på et fast og plant underlag som beton, keramikfliser, støbte gulve, 
asfalt eller lignende. Kontroller, at området har et afløb, så der ikke kan forekomme 
større vandansamlinger.

 Si no se pueden eliminar las manchas, las decoloraciones o la lixiviación, 
lije la superficie de las baldosas de madera con papel de lija y aplique una 
nueva capa protectora.

 NOTA: El desgaste natural de las baldosas de madera no puede evitarse por 
completo mediante el proceso de cuidado, especialmente si las baldosas de 
madera se instalan en zonas exteriores no protegidas.

 ¡ATENCIÓN! La nieve puede provocar decoloraciones, grietas o 
deformación. Recomendamos que guarde las baldosas de madera antes de 
las primeras nieves en un lugar seco y protegido.

3. Secado: Las baldosas de madera no deben pisarse después del tratamiento 
hasta transcurridas 48 horas. Esto puede variar en función del producto 
utilizado para el tratamiento. Tenga en cuenta también la información del 
fabricante.

 Si prefiere el color desgastado y natural de la madera, no será necesario 
el tratamiento. Este cambio no influye en la durabilidad de las baldosas de 
madera.

4. Instalación: Instale las baldosas de madera en áreas con temperaturas 
equilibradas y luz solar moderada para evitar la deformación de las baldosas 
de madera y el crecimiento de moho. Asegúrese de mantener una distancia 
lateral de al menos 1,5 cm a todas las paredes u objetos fijos (p. ej., las 
barandillas de los balcones).

 Tenga en cuenta que los productos de madera pueden cambiar notablemente 
si están expuestos permanentemente a una condición climática como el sol 
o la lluvia. Para conservar el aspecto original de las baldosas de madera, 
recomendamos que las trate una o varias veces al año.

 � Posibilidad de servicio posventa
También después del transcurso del plazo de acción de Lidl es posible un servicio 
posventa de cantidades de uso doméstico común, mientras duren las existencias, a 
fin de poder cubrir con baldosas de madera su balcón o su terraza.
Posibilidad de pedido suplementario en www.lidl.de (tienda online)

 � Cuidado y tratamiento
Al ser una madera dura, la acacia es bastante resistente a las influencias 
ambientales y climáticas, por lo que durará muchos años incluso sin tratar. No 
obstante, sin mantenimiento, se volverá gris con el tiempo, en especial aquellas 
baldosas de madera que están expuestas a influencias ambientales y climáticas 
durante todo el año. Por otro lado, se debe aplicar regularmente a la madera 
aceites para maderas duras resistentes a la pisada o barnices para exteriores. No 
obstante, esto no puede hacerse a posteriori.

 � Limpieza
1. Tratamiento previo: Limpiar las baldosas de madera con lejía jabonosa 

suave. Aunque la humedad tiene poco efecto en la madera de acacia, es 
aconsejable utilizar una pequeña cantidad de agua y trabajar en áreas 
pequeñas en lugar de grandes. A continuación, deje secar bien las baldosas 
de madera.

 ¡ATENCIÓN! No utilizar para la limpieza de las baldosas de madera un 
limpiador de alta presión.

2. Engrasar: El engrase o barnizado de las baldosas de madera debe 
realizarse antes de instalarlas. Esto también puede llevarse a cabo 
directamente después de instalar las baldosas de madera, pero en ningún 
caso más tarde. A continuación, deje secar bien las baldosas de madera. 
Utilice aceites o barnices para madera de acacia, o barnices o aceites 
pigmentados que sean apropiados para su uso en exteriores. Los productos 
para el cuidado de la madera de poros abiertos con protección adicional 
contra los rayos UV también pueden ser utilizados para las baldosas de 
madera. Recomendamos el uso de productos para el cuidado con una base 
de aceite de linaza.

 Asegúrese de tratar tanto la superficie de las baldosas de madera como los 
cantos laterales. Tenga en cuenta la información que aparece en el embalaje 
del producto para el tratamiento de la madera. De este modo, incluso las 
baldosas de madera muy usadas mantienen su belleza durante años.

BALDOSAS DE MADERA

 � Introducción
Enhorabuena por la adquisición de su nuevo producto. Ha elegido un producto 
de alta calidad. Familiarícese con el producto antes de la primera puesta en 
funcionamiento. Lea detenidamente el siguiente manual de instrucciones y las 
indicaciones de seguridad. Utilice el producto únicamente como se describe a 
continuación y para las aplicaciones indicadas. Guarde estas instrucciones en un 
lugar seguro. En caso de transferir el producto a terceros, entregue también todos 
los documentos correspondientes.

¡Lea las indicaciones de cuidado antes de instalar las baldosas!
Instale las baldosas solo sobre una superficie firme y nivelada como, p. ej., 
hormigón, baldosas de cerámica, soleras, asfalto o similar. Asegúrese de que la 
zona tiene un desagüe para que no se formen grandes acumulaciones de agua.

NOTA: Las baldosas de madera han sido tratadas previamente con aceite.
Las diferencias de textura o color son propiedades de la madera y no son motivo 
de reclamación. Además, en función del clima, pueden originarse pequeñas 
grietas, no obstante, esto no influye en la durabilidad de la madera. Tenga en 
cuenta que el desgaste natural de la madera no puede evitarse a pesar de los 
procesos de cuidado descritos en este manual.

Las baldosas de madera no pueden instalarse en zonas exteriores no protegidas 
sin un tratamiento previo. La madera de acacia empleada contiene pigmentos 
de color naturales que pueden desaparecer al principio, p. ej., por la lluvia. Para 
evitar que la superficie se decolore, debe limpiar las baldosas de madera con 
agua limpia antes de instalarlas y, a continuación, dejarlas secar bien.

Tratar las baldosas de madera antes y nada más instalarlas con productos aptos 
para el cuidado. Puede encontrar estos productos para el cuidado de la madera 
en un distribuidor especializado.

 Vezmite do úvahy, že drevené výrobky sa môžu viditeľne zmeniť, ak sú 
vystavené vplyvu extrémneho počasia, ako je napríklad slnko alebo dážď. 
Aby ste udržali originálny vzhľad drevených dlaždíc, odporúčame vám, aby 
ste drevenú dlažbu čistili jedenkrát alebo dokonca niekoľkokrát ročne.

 � Možnosť ďalšieho nákupu
Aby ste mohli na vašom balkóne alebo na vašej terase inštalovať drevenú 
dlažbu aj po ukončení akcie Lidl, je možný ďalší nákup bežného množstva – do 
vypredania zásob.
Ďalší nákup je možný na adrese www.lidl.sk (internetový obchod)
Drevená dlažba, balenie po 10 kusov (cca 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

Výrobok vr. príslušenstva a obalové materiály sú recyklovateľné a podliehajú 
rozšírenej zodpovednosti výrobcu.  
Pre lepšie spracovanie odpadu ich zlikvidujte oddelene podľa obrázkov Info-tri 
(informácie o triedení).

Triman-Logo platí iba pre Francúzsko.

Servis
  Servis Slovensko

 Tel.:  0800 008158
 E-pošta:  owim@lidl.sk

2. Olejovanie: Olejovanie, príp. lazúrovanie drevených dlaždíc treba vykonať 
pred ich uložením. Môžete tak urobiť aj hneď po ich uložení, ale v žiadnom 
prípade nie neskôr. Následne nechajte drevené dlaždice dobre vyschnúť. 
Použite oleje alebo lazúry na agátové drevo, alebo pigmentované oleje alebo 
lazúry, ktoré sú vhodné na použitie vo vonkajších priestoroch. Na udržiavanie 
drevených dlaždíc môžete použiť aj prostriedky na ošetrovanie dreva s 
otvorenými pórmi s dodatočnou UV ochranou. 

 Odporúčame vám, aby ste na ošetrovanie použili výrobky, ktoré sú založené 
na ľanovom oleji. Dbajte na to, že musia byť ošetrené tak povrchy drevených 
dlaždíc, ako aj ich bočné hrany. Rešpektujte informácie na balení prostriedku 
na ošetrovanie dreva. Takto zostanú aj silno zaťažené drevené dlaždice dlhé 
roky krásne.

 Ak by sa fľaky, zafarbenia alebo vymytia nedali odstrániť, prebrúste povrch 
drevených dlaždíc brúsnym papierom a naneste novú ochrannú vrstvu. 

 POZNÁMKA: Prirodzenému zvetrávaniu drevených dlaždíc sa procesom 
ošetrovania nedá úplne zabrániť, obzvlášť vtedy nie, keď sú drevené dlaždice 
položené v nechránených vonkajších priestoroch.

 POZOR! Sneh môže spôsobiť stratu farby, praskliny a deformácie drevených 
dlaždíc. Odporúčame vám, aby ste dlaždice pred očakávaným snežením 
odložili na suchom a krytom mieste.

3.  SUŠENIE: Na drevené dlaždice by ste po ich ošetrení nemali stúpať približne 
48 hodín. Tento čas sa môže líšiť v závislosti od použitého ošetrovacieho 
prostriedku. Aj tu treba rešpektovať údaje výrobcu. 

 Ak uprednostňujete radšej prirodzené, zvetralé farby dreva, nie je potrebné 
žiadne ošetrenie. Takáto zmena nemá žiadny vplyv na trvanlivosť drevených 
dlaždíc.

4. Ukladanie drevených dlaždíc: Drevené dlaždice ukladajte pri 
rovnomerných a miernych teplotách, pri miernom slnečnom žiarení, aby ste sa 
vyhli deformáciám drevených dlaždíc a tvoreniu plesní. Udržujte minimálne 
1,5 cm medzeru medzi stenami a pevnými inštaláciami (napr. zábradlie na 
balkóne).

UPOZORNENIE: Drevené dlaždice sú ošetrené len olejom.  
Štruktúra a/alebo rozdiely vo farbe je pre drevo typické a preto to neznamená 
dôvod na reklamáciu. Okrem toho sa v závislosti od počasia môžu objaviť jemné 
praskliny, tieto však nemajú žiadny vplyv na životnosť dreva. Vezmite do úvahy, že 
prirodzenému zvetrávaniu dreva sa nedá zabrániť, aj napriek starostlivosti, ktorá je 
popísaná v týchto pokynoch.

Bez predbežnej úpravy sa nemôžu ukladať do nechránených vonkajších priestorov. 
Keďže použité agátové drevo obsahuje prirodzené farebné pigmenty, môže dôjsť 
k ich vymytiu, napr. dažďom. Aby ste zabránili možnému zafarbeniu podkladu, 
mali by ste dlaždice pred ich uložením umyť čistou vodou a následne ich nechať 
dobre vysušiť.
Drevené dlaždice pred, resp. priamo po ich uložení ošetrite vhodným prípravkom. 
Vhodné produkty na ošetrovanie dreva nájdete v odbornej predajni.

 � Ošetrovanie a úprava
Agátové drevo je ako tvrdé drevo veľmi odolné voči vplyvom životného prostredia 
a poveternostným vplyvom, preto aj bez ošetrenia vydrží mnoho rokov. Avšak bez 
ošetrenia dôjde časom k jeho vyšednutiu, najmä v prípade drevených dlaždíc, ktoré 
sú celoročne vystavené vplyvom životného prostredia a poveternostným vplyvom. 
Na ochranu slúžia odolné oleje alebo lazúry určené na tvrdé drevo vo vonkajších 
priestoroch, ktorými sa drevo musí pravidelne natierať. To však nie je možné 
vykonať dodatočne.

 � Čistenie

1. Príprava: Drevené dlaždice vyčistite jemným mydlovým lúhom.  
Aj napriek tomu, že agátové drevo len slabo priťahuje vlhkosť, odporúčame 
vám použiť menšie množstvo vody a pracovať skôr na malých plochách ako 
veľkoplošne. Následne nechajte drevené dlaždice dobre vyschnúť.

 POZOR! Na čistenie drevených dlaždíc nepoužívajte vysokotlakový čistič.

Výrobek vč. příslušenství a obalové materiály jsou recyklovatelné a podléhají 
rozšířené odpovědnosti výrobce.  
Likvidujte je odděleně podle ilustrovaných Info-tri (informace o třídění), abyste 
mohli lépe nakládat s odpady.

Logo Triman platí jen pro Francii.

Servis
  Servis Česká republika

 Tel.:  800600632
 E-Mail:  owim@lidl.cz

DREVENÉ DLAŽDICE

 � Úvod
Blahoželáme Vám ku kúpe Vášho nového výrobku. Kúpou ste sa rozhodli pre 
vysoko kvalitný produkt. Pred prvým uvedením do prevádzky sa oboznámte s 
výrobkom. Za týmto účelom si pozorne prečítajte nasledujúci návod na obsluhu a 
bezpečnostné pokyny. Výrobok používajte iba v súlade s popisom a v uvedených 
oblastiach používania. Tento návod uschovajte na bezpečnom mieste. Ak výrobok 
odovzdáte ďalšej osobe, priložte k nemu aj všetky podklady.

Pred uložením dlaždíc si prečítajte pokyny na ošetrovanie!
Obklad ukladajte len na pevný a rovný povrch, napr. na betón, keramickú 
podlahu, poter, asfalt a pod. Uistite sa, že táto časť je vybavená odtokom, aby 
nedochádzalo k veľkému hromadeniu vody.

 Pokud není možné odstranit skvrny, změny barevného tónu nebo vymývání, 
obruste povrch dřevěných dlaždic smirkovým papírem a naneste ochrannou 
vrstvu. 

 POZNÁMKA: Přirozenému zvětrávání dřevěných dlaždic nelze ošetřováním 
zcela zabránit, zejména pokud jsou dřevěné dlaždice položeny na 
nechráněné venkovní ploše.

 POZOR! Sníh může způsobit změny zbarvení, praskliny a deformace 
dřevěných obkladů. Doporučujeme uskladnit dlaždice před očekávaným 
sněžením v suchém a chráněném místě.

3.  Sušení: Nestoupejte na dřevěné dlaždice po přibl. 48 hodin po ošetření. 
Čas se může lišit v závislosti na použitém ošetřovacím prostředku. Určitě také 
dodržujte pokyny výrobce. 

 Dáváte-li přednost přirozené, zvětralé barvě dřeva, není ošetření nutné. Takové 
změny neovlivní trvanlivost dřevěných dlaždic. 

4.  Pokládání dřevěných dlaždic: Pokládejte dřevěné dlaždice v místech s 
rovnoměrnými a mírnými teplotami a mírným slunečním svitem, abyste předešli 
deformaci dřevěných dlaždic a tvorbu plísně. Udržujte odstup alespoň 1,5 cm 
směrem ke zdem a pevným zařízením (např. balkonovému zábradlí).

 Vezměte prosím na vědomí, že výrobky ze dřeva se mohou významně měnit, 
když jsou vystaveny extrémním povětrnostním podmínkám, jako slunci nebo 
dešti. Pro zachování původního vzhledu dřevěných dlaždic, doporučujeme 
čištění dřevěné obklady jednou nebo dokonce několikrát za rok.

 � Možnost dokoupení
Abyste mohli svůj balkon nebo svou terasu obložit dalšími dřevěnými obklady i po 
uplynutí data akce Lidl, je možné dokoupení množství obvyklých pro domácnost – 
dokud zásoby stačí.
Doobjednání je možné na www.lidl.cz (Online obchod)
Dřevěné dlaždice sada 10 ks (cca 0,9 m²), Lidl IAN: 437274_2304

Ošetřete dřevěné dlaždicevhodnými prostředky na ošetřování před nebo hned po 
instalaci. Vhodné prostředky péče o dřevo jsou k dispozici ve specializovaných 
obchodech.

 � Péče a ošetřování
Akátové dřevo je tvrdé dřevo a je značně odolné proti dopadům ze životního 
prostředí a nepříznivým povětrnostním podmínkám. Dokonce i neošetřené vydrží 
mnoho let. Avšak pokud je ponecháno bez ošetření časem zešedne, zejména 
dřevěné dlaždice, které jsou vystaveny dopadům ze životního prostředí a 
nepříznivým povětrnostním podmínkám celý rok. Abyste tomu zabránili, použijte 
oleje na odolné tvrdé dřevo nebo napouštěcí barvu na dřevo určenou pro venkovní 
použití, které mají být aplikovány pravidelně. To však nelze provést později.

 � Čištění
1. Předběžné ošetření: Čistěte dřevěné dlaždice slabou mýdlovou vodou. 

Ačkoli je akátové dřevo dost odolné vůči vodě, doporučuje se použít málo 
vody a použít ji spíše na menší než velkou plochu. Nechte dřevěné dlaždice 
poté dobře osušit. 

 UPOZORNENÍ! Nikdy nepoužívejte vysokotlaké čističe na čištění dřevěných 
dlaždic. 

2. Olejování: Olejování nebo moření dřevěných dlaždic by mělo být 
provedeno před instalací. Může to být rovněž provedeno po instalaci 
dřevěných dlaždic, ale určitě ne později. Nechte dřevěné dlaždice poté dobře 
osušit. Použijte akátový dřevní oleje, mořicí nebo pigmentovaný olej nebo 
mořidlo vhodné pro venkovní použití. Pro údržbu dřevěných dlaždic mohou 
být také použity výrobky pro péči o dřevo s otevřenými póry s dodatečnou 
ochranou proti UV záření. Doporučujeme používat produkty pro péči založené 
na lněném oleji. 

 Zajistěte, abyste ošetřili oba povrchy a boční okraje dřevěných dlaždic. 
Dodržujte informace uvedené na obalu výrobku pro ošetřování dřeva. To 
zajistí, že i silně zatěžované dřevěné dlaždice si udrží pěkný vzhled po celou 
dobu. 
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